
 

Годишен доклад за дейността на НЧ”Просвета-1927” 
с.Сливовица за 2023г. 

 
 
Обща информация: 
Народно читалище „Просвета -1927” с-Сливовица е организация с нестопанска цел,съгласно Закона 
за народните читалища .В него могат да участват всички физически лица без оглед на ограничения 
на възраст и пол,политически и религиозни възгледи етническо самосъзнание.Членовете на 
читалището са 55.Годишният отчетен доклад за дейността отчита изпълнението на дейностите по 
годишна програма за развитие на читалищната дейност разработена в изпълнение на чл.26,ал.2 от 
закона за народните читалища и културния календар през 2023г. 

 
Основни цели и приоритети на НЧ”Просвета-1927” с.Сливовица: 
-развитие и обогатяване на културния живот,социална и образователна дейност в селата Сливовица 
и Чешма: 
-запазване на обичаите и традициите на населението в двете села. 
-разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на 
науката,изкуството и културата. 
-възпитаване в дух и демократизъм,родолюбие и общочовешка нравственост. 
-популяризиране на културното ни наследство. 
-достъп до информация и комуникация. 
-разширяване на сътрудничеството на читалищата в общината и региона. 
 
Материално –техническа база на читалището и стопанисване: 
Сграда с антре,читалищна библиотека,салон,гримьорна,мазе,таванско помещение в добро 
състояние.Читалището разполага с компютър и принтер. 
 
Библиотечна дейност: 
-Библиотеката разполага с 3673 библиотечни единици 
-Набавена литература през годината:39 бр. библиотечни единици от дарения 
-Закупени-няма 
 
Културна дейност: 
Към читалището има постоянно действаща фолклорна група,състояща се от четири човека.Групата 
участва в месни и национални фолклорни фестивали. 
Съобразно културния календар на читалището,през 2023г. са проведени следните мероприятия: 
-м.януари-Традиционно отпразнувахме Йордановден 
-м. февруари-денят на лозаря отбелязахме в къщата на Йордан Михалев 
-м.март 
-изработихме и подарихме мартенички на членовете на читалището и на самотно живеещите хора. 
-на 03.03.2023г.-Националния празник отбелязахме ,като поднесохме цветя пред паметника на 
загиналите за свободата на България. 
-на 08.03.2023г.организирахме празненство и купихме цветя на всички жени в с.Сливовица и с. 
Чешма. 
 -м.април-отбелязахме деня на шегата с изготвяне на кът в салона на читалището. 
 -пред читалището боядисахме яйца с децата от селото 
-Направехме Великденско хоро,което ще си остане като традиция. 
-м.май 
-на 24.05.2023г.организирахме тържествен концерт с нашата фолклорна група в салона на 
читалището. 
-м.юни-„Свети дух”курбан на селото 
-м.юли 
-Фолклорната група участва във фестивали в гр.Попово,с.Церова 
курия,с.Янтра,гр.Златарица,с.Горско ново село,гр.Павликени 
-м.септември-отбелязахме деня на Независимостта-положихме цветя на паметника на загиналите за 
свободата на България 
-м.октомври-проведохме Осми фолклорен празник „С песните на Борис Машалов” 
-м.декември- Никулден-отпразнувахме в пенсионерския клуб,организирахме запалване на Коледните 
светлини и Новогодишно тържество с участието на състави от други населени места. 
 



 
 
 
Финансиране и изразходени средства: 
Финансирането на читалищата е регламентирано в Закона за народните читалища.Читалището 
финансира дейността си в рамките на държавна субсидия и общинска субсивия,членски внос и 
дарения. 
 
Заключителна част: 
Редовно се провеждат заседания на настоятелството. 
Работата на читалището през 2024г.ще бъде съобразена с календарния план на културните 
мероприятия в общината и всички законови нормативи свързани с читалищната дейност и нуждите на 
населените места.  
 
 
 
 
23.02.2024г.                                                                                                   председател:………………….. 
с.Сливовица                                                                                                                       /Драган Драганов/ 


